Losning till problemet februari 1998

Lat de tre cirklarna ha medelpunkter O, P och R och 1at ABCD vara rektangeln omskriven kring de tre
cirklarna sa att den spetsiga vinkeln mellan sidan BC och linjen PQ &r «. Antag vidare att sidan AD
tangerar i punkten 7'. L&t S vara skarningspunkten mellan BC och linjen OT.

Vinkeln /POS = |30° — «| och ortogonala projektionen av |OP| pa sidan AB har langden
2¢08(30° — ). Alltsé &r [AB| = 2 + 2cos(30° — «). Analoga rakningar ger |[BC| = 2 + 2 cos a. Minsta
kvadrat med sidor parallella med sidorna i rektangeln ABC D har alltsd sidan

s(a) = max{2 + 2cos(30° — @), 2+ 2cosa}.

Av symmetriskal racker det att betrakta 0 < o < 30°. D3 ar cosa > cos(30° — «) om och endast om
a < 30° — o och alltsé

() = 2+ 2cosw om 0° < a<15°
] 2+2c0os(30°—a) om 15° < a < 30°

Funktionen s avtar fran 4 till 2 + 2 cos 15° da « véxer fran 0° till 15°, for att sedan vaxa fran detta varde till

4 da o vaxer till 30°.
Nu &r v/3/2 = cos 30° = 2 cos? 15° — 1 som ger

2c0815° =\/V3+2= %(\/é—i-\/i)

. . 1
Svar: Minsta kvadraten har sidan 2 + 5(\/@ ++/2) cm.



